

Из опубликованных монографий можно назвать: "Правовые проблемы охраны человеческой жизни и имущества на море", Л., ЛГУ, "1983 г. 9, 1 п.л."; "Экономико-правовые аспекты спасания промысловых судов", М., 1985. 11,15 п.л.; "Суда-спасатели и их служба", Л., 1983. 19 п.л.; "Морские буксиры и их операции", Л., 1986. 20 п.л.; "Кораблекрушения на море", Л., 1990. 25 п.л.; "Тайны покинутых судов", СПб., 1995. 12 п.л.; "Общая авария", СПб., 1999. 12 п.л.

На вопрос редакции о значении морского права в его жизни, Виктор Федорович ответил: "Значение морского права в его практическом применении я в полной мере почувствовал тогда, когда был капитаном морских судов, когда приходилось за один рейс перевозить десятки партий грузов разных отправителей, оформляя сотни различных документов с очень высокой вероятностью возникновения претензий и споров. При этом приходилось брать на себя полную ответственность за действия судна и его экипажа".



**ШАТУНОВСКИЙ-БЮРНО
СЕРГЕЙ ВАЛЕРЬЕВИЧ**
(Москва)

Кандидат юридических наук.

Родился 9 апреля 1968 года в Москве.

В 1986—1988 гг. проходил воинскую службу в Вооруженных силах СССР.

В 1995 году с отличием окончил международно-правовой факультет Московского государственного института международных отношений (Университета) МИД России (специализация — право международных организаций; право международной безопасности; право вооруженных конфликтов; мирное урегулирование международных споров, право международных договоров).

В 1991—1992 гг. направлялся на учебу в Скидмор колледж (Саратога Спрингс, Нью-Йорк, США) по специальности "Политические науки", где завершил курс с отличием.

В 1995 году Национальным комитетом Российской Федерации по Десятилетию международного права ООН и Российской ассоциацией международного права награжден Почетной грамотой Ф.Ф. Мартенса за дипломную работу, выполненную на высоком научном уровне.

В 1999 году на кафедре международного права МГИМО МИД России защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата юриди-

ческих наук на тему “Повышение эффективности Организации Объединенных Наций: международно-правовые аспекты”.

С августа 1995 года по настоящее время работает в Правовом департаменте МИД России. Имеет дипломатический ранг второго секретаря II класса.

Направления работы в разное время: правовые аспекты деятельности международных организаций в области безопасности (ООН, НАТО, ЗЕС, ОБСЕ); правовые аспекты всеобъемлющей и региональной международной безопасности; правовые вопросы деятельности Спецкомитета по операциям по поддержанию мира; деятельность Совета Европы; правовые аспекты миротворчества; правовые аспекты разоружения; деятельность международных судебных органов и другие средства мирного урегулирования споров; работа VI Комитета ГА ООН и Спецкомитета по Уставу ООН и усилению роли Организации; Комиссия международного права ООН; международно-правовые форумы; право международных договоров (политические договоры Российской Федерации, договоры Российской Федерации в военной области и в области обеспечения коллективной безопасности).

За время работы принимал участие в ряде сессий различных международных организаций (ООН, Совет Европы, ОЗХО, СНГ) в качестве юридического советника российских делегаций.

С 1994 года — член Российской ассоциации международного права (РАМП), советник президента РАМП, член московской ассоциации международного права, член Ассоциации международного морского права. С 1997 года — ответственный секретарь Национального комитета Российской Федерации по Десятилетию международного права ООН. С 1998 года — член Исполкома (РАМП). Имеет ряд научных публикаций, в том числе: статья “Развитие средств и методов мирного урегулирования споров” в “Московском журнале международного права”, № 1 за 1996 г., статья “Организационно-правовые аспекты развития международного права” в “Московском журнале международного права”, № 2 за 1997 г., статья “100-летие Первой конференции мира”. В соавторстве с д.ю.н., профессором Колодкиным А.Л., в журнале “Международная жизнь”, № 9 за 1997 г.; статья “Russia in the 1899 and 1907 Hague Peace Conferences” (With A.L. Kolodkin). In *“Essays on the History of the Hague Peace Conference of 1899”*. Publication of the Ministry of Foreign Affairs of the Kingdom of the Netherlands, The Hague, 1999. Готовятся к изданию ряд статей в юридическом энциклопедическом словаре (том “Международное право”).

На вопрос редакции. “*В чем Вы видите повышение эффективности ООН?*”, Сергей Валерьевич ответил: “ООН является главным форумом, в рамках которого должны гармонизироваться усилия государств по созданию более безопасного и справедливого мира. Повышению авторитета и эффективности ООН может способствовать только тщательно подготовленная и рациональная реформа, основанная на максимальной поддержке всех государств-членов. На основе положений Устава ООН построена система международной безопасности, которая до сих пор предохраняла мир от глобальной войны. Совершенствование этой системы, повышение ее способности реагировать на новые вызовы, заключается не в ревизии положений Устава ООН, а в создании надежного механизма контроля за добросовестным и неукоснительным его соблюдением. “Обновление” ООН должно основываться не на ломке старых основ, а на новом прочтении имеющихся положений ее Устава, их адаптации к современным реалиям и возрождении забытых институтов, предусмотренных в нем и весьма актуальных сейчас.”